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Z REGIONU

Ve Vrchlabí čeká seniory s demencí moderní péče
Ve Vrchlabí na Trutnovsku 

dokončil Královéhradecký kraj 
stavbu nového pavilonu Domova 
pro seniory Vrchlabí. Ten nabídne 
34 nových lůžek pro seniory s de-
mencí vyžadující intenzivní péči. 
Za stavební práce kraj zaplatil 201 
milionů korun bez DPH, dalších 
13 milionů stálo vnitřní vybavení 
objektu. První klienti se do no-
vého objektu mohli nastěhovat 
v průběhu dubna.

„Nový pavilon ve Vrchlabí 
bude sloužit jako domov se 
zvláštním režimem. Lůžek tohoto 
typu je v Královéhradeckém kraji 
dlouhodobě nedostatek a očeká-
váme, že počet seniorů s různými 
formami demence bude nadále 
růst. Právě pro ně je potřeba 
zajistit odpovídající speciali-
zovanou péči, na jejímž rozvoji 
kraj dlouhodobě pracuje,“ uvedla 
náměstkyně pro sociální oblast 
Jana Hůlková.

Sociální zařízení nabídne 20 
lůžek pro seniory s psychickým 
onemocněním a 14 lůžek pro seni-
ory s demencí.  Za jeho stavbu a vy-
bavení kraj zaplatil 214 milionů 
korun bez DPH, přičemž na tuto 
investici kraj získal příslib dotace 

z Národního plánu obnovy ve výši 
80 milionů korun. Administraci 
dotace zajistilo krajské Centrum 
investic, rozvoje a inovací.

Stavba ve Vrchlabí začala demo-
licemi původních staveb v květnu 
2024. V podzemí nového pavilonu 

Záchranáři mají novou výjezdovou základnu v Robousích u Jičína
Novou budovu výjezdové 

základny Zdravotnické záchranné 
služby Královéhradeckého kraje 
(ZZS KHK) dokončil kraj v Robou-
sích na Jičínsk. Náklady na stav-
bu, technický dozor a vybavení 
dosáhly téměř 62 milionů korun 
s DPH. Nové středisko zlepší 
dostupnost přednemocniční 
neodkladné péče pro pacienty 
na Jičínsku.

„Dosavadní stanoviště záchran-
né služby v areálu jičínské nemoc-
nice už dlouhodobě neodpovídalo 
současným nárokům na provoz 
ani zázemí pro posádky. Nová 
základna nabízí výrazně větší ka-
pacitu, a především strategickou 
polohu u obchvatu města, která 
umožní záchranářům rychlej-
ší výjezdy nejen k dopravním 
nehodám na hlavních tazích, ale 
i k dalším urgentním případům 
na celém Jičínsku,“ uvedl hejtman 
Petr Koleta.

Vybudování nové stanice zá-
chranářů v Robousích je součástí 
plánu na modernizaci dalších 

výjezdových základen záchranářů 
v celém regionu.

„Nová výjezdová základna 
v Robousích je důležitým krokem 
k tomu, aby byla přednemocnič-
ní neodkladná péče na Jičínsku 
dostupnější a rychlejší. Díky 
modernímu zázemí a strate-
gickému umístění u obchvatu 
města dokážeme lépe reagovat 
na mimořádné události i běžné 
výjezdy. Zároveň tím naplňujeme 
dlouhodobý cíl kraje systema-

ticky modernizovat záchrannou 
službu a zajistit kvalitní podmín-
ky pro práci našich zdravotníků,“ 
vyzdvihl náměstek hejtmana pro 
zdravotnictví Jan Kříž.

Nová základna vyrostla zhruba 
tři kilometry od centra Jičína. 
Energeticky úsporná budova 
nabízí dostatečnou kapacitu pro 
tři posádky záchranářů. V budově 
jsou tři parkovací stání pro sa-
nitní vozy, další pro vůz typu SUV 
a jedno stání pro dekontaminaci 
sanitních vozů.

„Nové prostory nám zajistí 
lepší zázemí pro naše posádky 
a zároveň umožní efektivněj-
ší organizaci výjezdů v celém 
regionu, což by mělo přispět 
ke zkrácení dojezdových časů. 

Provoz záchranné služby zůsta-
ne po celou dobu stěhování bez 
omezení,“ doplnil ředitel ZZS KHK 
Libor Seneta.

Stavební práce provedené 
firmou BHSK, a. s., trvaly zhruba 
16 měsíců, následoval zkušební 
provoz a kolaudace budovy.

Většinu nákladů ve výši nece-
lých 62 milionů korun včetně DPH 
pokryla evropská dotace ve výši 
50 milionů korun. Administraci 
dotace zajistilo krajské Centrum 
investic, rozvoje a inovací.

„Díky dotaci z IROP ve výši 
téměř 50 milionů korun se v Jičíně 
podařilo vybudovat moderní 
výjezdovou základnu, která v této 
části kraje citelně chyběla. Naším 
cílem je, aby evropské peníze 
pomáhaly právě tam, kde přímo 
zvyšují bezpečí a dostupnost akut-
ní zdravotní péče, což toto nové 
stanoviště pro obyvatele celého 
Jičínska bezezbytku naplňuje," 
doplnil Jakub Řezníček, ředitel 
Centra pro regionální rozvoj Krá-
lovéhradecký kraj. |

se nacházejí parkovací stání, tech-
nické místnosti či prostory pro 
kotelnu a prádelnu. 

„Objekt nabízí klientům kromě 
převážně jednolůžkových pokojů 
také dílnu, společenské a akti-
vizační místnosti i prostor pro 
rehabilitaci. Pacientům i návštěv-
níkům bude k dispozici také te-
rasa s bezbariérovým přístupem,“ 
uvedl krajský radní pro investice 
Zdeněk Praus.

Objekt nabídne také moderní 
zázemí, které personálu pomůže 
při zajišťování péče o klienty, jako 
je například centrální koupelna 
s hydraulickou vanou či hygienic-
ké místnosti se shozy na špinavé 
prádlo. Domov pro seniory Vrch-
labí dosud disponoval celkovou 
kapacitou 68 lůžek – 55 bylo 
určeno pro seniory se sníženou 
soběstačností, 10 lůžek pro senio-
ry s demencí a tři lůžka nabízela 
odlehčovací pobytovou službu. |

”
V přízemí jsou kromě parkovacích stání umístěny tech-

nické místnosti, sklady či šatny. Ve druhém podlaží se 
nachází zázemí pro personál záchranné služby, včetně 
kuchyňky, šatny či hygienického zázemí.“

Zdeněk Praus 
radní pro investice
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Nálezci zlatého pokladu na Zvičině dostanou 11,7 milionu korun
Celkem 11,7 milionu korun si 

rozdělí dva turisté, kteří na úbo-
čí kopce Zvičina na Trutnovsku 
v únoru 2025 našli novověký zlatý 
poklad a odevzdali ho pracov-
níkům Muzea východních Čech 
v Hradci Králové.

Výši odměny stanovené od-
borem kultury, památkové péče 
a cestovního ruchu Krajského úřa-
du Královéhradeckého kraje vzali 
na vědomí krajští radní. Unikátní 
depot zlatých předmětů obsahuje 
celkem 598 mincí a více než 30 šper-
ků, tabatěrek a dalších předmětů.

Královéhradecký kraj postupo-
val podle zákona o státní památ-
kové péči, který určuje, že nálezci 
mají nárok na finanční odměnu. 
U nálezů drahých kovů se odměna 
obvykle rovná ceně kovu. Podle 
tohoto zákona mají nálezci po-
dobných nálezů povinnost ohlásit 
je nejbližšímu muzeu či archeo-

logickému ústavu. Tyto nálezy se 
stanou vlastnictvím kraje, ve kte-
rém byly nalezeny. Podle stejného 
zákona se lidé, kteří by nález 
zatajili, mohou dopustit trestného 
činu či přestupku.

Muzeum východních Čech 
v Hradci Králové celý nález předalo 
již v průběhu loňského roku Pun-
covnímu úřadu, který potvrdil, že cel-
ková hmotnost ryzího zlata je 5 230 
gramů, přičemž cena zlata ke dni 
nálezu byla 2 237,50 korun za gram. 

Muzeum následně převezlo 
předměty zpět do svých depozi-
tářů, část nalezených artefaktů 
čeká zásah restaurátorů a muze-
um také plánuje vystavení celého 
unikátního souboru. Zajímavostí 
je, že se dosud nepodařilo odhalit 
původ celého pokladu, podle 
dosavadních průzkumů je možné 
tvrdit, že poklad byl na úbočí Zviči-
ny uložen až po roce 1921. |

V náchodské nemocnici začaly stavby stanice záchranářů, léčebné 
zahrady a ředírny cytostatik

Trojici stavebních projektů 
za téměř 72 milionů korun včetně 
DPH zahájil Královéhradecký kraj 
v Oblastní nemocnici Náchod. 
Stavbaři v areálu již pracují 
na novém objektu výjezdového 
stanoviště Zdravotnické záchran-
né služby Královéhradeckého 
kraje, začaly také práce na relaxač-
ní venkovní terapeutické zahradě 
a již běží i stavební úpravy prostor 
pro ředírnu cytostatik.

„Kraj v náchodské nemocnici 
dlouhodobě systematicky investuje 
– od výstavby nových pavilonů až 
například po parkovací dům. Letos 
chceme zahájit druhou etapu mo-
dernizace za více než 1,5 miliardy 
korun, která nemocnici ještě více 
posune mezi špičková zdravotnická 
zařízení v České republice. Vedle 
těchto velkých projektů ale reali-
zujeme i menší, neméně důležité 
investice. Nová stanice záchraná-
řů je jednou z nich a významně 
přispěje ke zlepšení dostupnosti 
přednemocniční péče na Náchod-

sku a jeho okolí,“ uvedl hejtman 
Petr Koleta.

Nové zázemí pro záchranáře
Výstavba nového výjezdové-

ho stanoviště by měla stát 46,5 
milionu korun, v areálu nemocnice 
vyroste dvoupodlažní budova, 
která umožní nepřetržitý provoz 
záchranné stanice.

Stavba nové stanice má být 
dokončena v polovině roku 2027. 
S financováním pomůže dotace z ev-
ropského Integrovaného regionál-
ního operačního programu (IROP2), 

která uhradí až 85 % nákladů, zbytek 
půjde z krajského rozpočtu.

„Investice výrazně zlepší zázemí 
pro naše záchranáře a umožní jim 
pracovat v moderních a důstoj-
ných podmínkách. Součástí objek-
tu budou jak garáže pro výjezdová 
vozidla, tak  kvalitní zázemí pro 
personál, které odpovídá nárokům 
nepřetržitého provozu,“ sdělil ná-
městek pro zdravotnictví Jan Kříž.

Léčebná zahrada pomůže při rekonva-
lescenci

Ještě do konce letošního roku 
by mohla být dokončena léčebná 
zahrada. Stavební práce a krajinář-
ské úpravy budou stát celkem 14,3 
milionu korun. Projekt, který vzni-
ká v dolním areálu mezi nedávno 
dokončenými pavilony J a K, získal 
podporu z evropského IROP2.

„Naším cílem bylo vybudovat 
prostor, který pacientům rozšíří 
možnosti rekonvalescence a reha-
bilitace, nabídne různé prvky pro 
aktivní cvičení i herní prvky pro 

děti. Současně bude za příznivého 
počasí příjemným prostředím 
k setkávání pacientů s návštěvami, 
které za nimi do naší nemocnice 
míří,“ uvedl ředitel Oblastní ne-
mocnice Náchod Jan Mach. 

Potřebné zázemí pro onkologickou 
léčbu

V náchodské nemocnici už 
v únoru začaly práce v budově G 
v dolním areálu, kde vznikají 
náhradní prostory pro oddělení 
onkologie a ředírny cytostatik. 
Náklady na tuto investici jsou 
10,7 milionu korun.

„Z původních archivů a skladů 
vznikne moderní pracoviště pro 
přípravu cytostatik, které bude 
odpovídat dnešním nárokům 
na bezpečnost i provoz. Stavební 
práce zahrnují také úpravy kon-
strukcí a kompletní obnovu vnitř-
ních povrchů. Hotovo by mělo 
být na přelomu léta a podzimu,“ 
informoval radní pro investice 
a majetek Zdeněk Praus. |

Z REGIONU

”Jednalo se o nález mimořádné hodnoty, což se proje-
vuje i na stanovené výši odměny, která bude vyplacena. 
Na místě je také poděkování oběma poctivým nálezcům, 
kteří všechny předměty po nálezu předali pracovníkům 
muzea.“

Jiří Štěpán 
náměstek pro oblast kultury a regionálního rozvoje
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”Modernizace školních prostor výrazně posílí kvalitu 
praktické výuky zemědělských oborů a umožní lépe 
reagovat na současné požadavky odborného vzdělávání. 
Nové zázemí zatraktivní výuku praktických činností spo-
jených s rostlinnou i živočišnou výrobou. Zemědělské 
profese na práce potřebují dostatek dobře připravených 
odborníků.“

Jana Berkovcová
náměstkyně pro školství

Kostelecká zemědělka má nové zázemí pro praktickou výuku
V areálu Střední zemědělské 

školy a Středního odborného 
učiliště chladicí a klimatizační 
techniky Kostelec nad Orlicí kraj 
opravil a modernizoval bývalé stá-
je. Projekt za 40 milionů korun bez 
DPH přinesl nové zázemí pro prak-
tickou výuku zemědělských oborů 
a významně zlepšil podmínky pro 
vzdělávání žáků i práci pedagogů.

Rozsáhlé stavební úpravy, které 
kraj zahájil v červnu 2024, zahrno-
valy částečnou demolici původní 
budovy a výstavbu nového křídla. 

„V přízemí vznikly skladové 
prostory a garáž pro drobnou 
mechanizaci, hygienické zázemí 
včetně šaten pro žáky. V patře jsme 
vybudovali čtyři nové učebny, ka-
binet pro pedagogy a další zázemí. 
Celý objekt jsme zároveň kom-
pletně zateplili a vybavili vzdu-
chotechnikou,“ upřesnil radní pro 
oblast investic Zdeněk Praus.

Dominantou zrekonstruova-
ného školního areálu je přístavba 

venkovní učebny, která archi-
tektonicky navazuje na tradiční 
hospodářské stavby a svým tvarem 
připomíná stodolu se sedlovou 

střechou. Na ni navazuje novostav-
ba recyklačního skleníku s celo-
ročním provozem. Ten je vybaven 
vlastním vytápěním, osvětlením, 

Kraj získal ocenění za péči o pacienty s cévní mozkovou příhodou
Ocenění, které kraj v březnu 

získal, potvrzuje dlouhodobé 
úsilí o neustálé zvyšování kvality 
zdravotní péče v oblasti cévních 
mozkových příhod. Evropská 
iktová organizace (ESO) a Iniciati-
va Angels udělily kraji za vysokou 
kvalitu péče prestižní mezinárod-
ní status Angels Region.

„Získání mezinárodního 
statusu Angels Region je pro náš 
kraj velkým uznáním práce všech 
zdravotníků, záchranářů i dalších 
odborníků, kteří se na péči o paci-
enty s cévní mozkovou příhodou 
podílejí. Ocenění potvrzuje, že 
v kraji máme velmi dobře nasta-
vený systém spolupráce mezi zá-
chrannou službou, nemocnicemi 
i dalšími partnery.  Je to zároveň 
závazek do budoucna, abychom 
v nastavené vysoké kvalitě péče 
pokračovali a dále ji rozvíjeli,“ 
uvedl hejtman Petr Koleta.

Po cévní mozkové příhodě 
je přibližně polovina pacientů 
závislá na péči okolí nebo na její 

následky umírá. Při léčbě těchto 
pacientů hrají zásadní roli včasné 
a správné rozpoznání příznaků 
veřejností a rychlé přivolání 
záchranné služby, směřování 
pacienta do správného zdravotnic-
kého zařízení – jednoho ze dvou 
iktových center v kraji – a včasná 
a kvalitní diagnostika a léčba. 

Více než u většiny jiných 
onemocnění jsou proto klíčové 
edukace veřejnosti, efektivní spolu-
práce záchranné služby a nemocnic 
a také kvalitní koordinace multidis-
ciplinárních nemocničních týmů.

Zdravotnická záchranná služba 
i obě iktová centra v regionu – 
Komplexní cerebrovaskulární cen-
trum Fakultní nemocnice Hradec 
Králové a Iktové centrum Oblastní 
nemocnice Náchod – dlouhodo-
bě splňují vysoké mezinárodní 
standardy péče o pacienty s cévní 
mozkovou příhodou. Svědčí o tom 
i vysoké stupně mezinárodních 
ocenění udělené v minulých 
letech Iniciativou Angels ve spo-
lupráci s Evropskou společností 
urgentní medicíny (EUSEM) a Ev-
ropskou iktovou organizací (ESO).

„Ocenění Angels Regions hod-
notí systém péče v krajích kom-
plexně podle čtyř kritérií – osvěty 
a prevence, kvality péče poskyto-
vané zdravotnickou záchrannou 
službou, dostupnosti cerebrovas-
kulárních center a kvality dia-
gnostiky a léčby v těchto centrech. 
Doposud bylo regionální ocenění 
uděleno 107 regionům světa. 
Jedenáct evropských zemí získalo 
celkem padesát čtyři regionálních 

ocenění, z nichž osm putovalo 
do České republiky,“ uvedl Martin 
Liptay, konzultant Iniciativy An-
gels pro Česko a Slovensko.

Hodnocení prevence a osvěty 
spočívá ve výchově a vzdělávání 
napříč populací. V Královéhradec-
kém kraji, stejně jako v dalších 
krajích České republiky a téměř 30 
zemích světa, probíhá vzdělávací 
projekt Hrdinové FAST (fastheroes.
com), který učí děti ve věku pěti 
až deseti let rozpoznat přízna-
ky mrtvice a správně reagovat. 
Do projektu se v kraji v roce 2025 
zapojilo téměř 1 000 žáků z 57 tříd 
základních a mateřských škol.

Velké poděkování a uznání 
patří všem záchranářům, léka-
řům, zdravotním sestrám i dalším 
odborníkům a pedagogům, kteří 
se na zvyšování kvality péče i ší-
ření osvěty dlouhodobě podílejí. 
Tento úspěch je výsledkem jejich 
každodenní práce, profesionality 
a odhodlání pomáhat pacientům 
v kritických situacích. |

řízeným větráním, automatickými 
střešními okny i systémem pro vy-
užívání dešťové vody k zavlažování. 

Novou učebnu i skleník škola 
využije při praktické výuce pěstitel-
ských a environmentálních témat.

V areálu vznikl také samo-
statný venkovní sklad rozdělený 
na dvě části. První slouží k usklad-
nění sena, druhá je určena pro 
odchovnu a líheň drobných hos-
podářských zvířat, včetně kotců 
a obslužné chodby.

Součástí investice byla rovněž 
úprava venkovních zpevněných 
ploch, včetně chodníků, dvora 
u hlavního objektu, komunikací 
a manipulačních ploch. 

Na stavební práce kraj vynalo-
žil 39,2 milionu korun bez DPH, 
vybavení interiéru stálo 873 tisíc 
korun bez DPH. S financováním 
pomohly prostředky z fondů Ev-
ropské unie, kdy dotační podporu 
administrovalo krajské Centrum 
investic, rozvoje a inovací. |

Z REGIONU
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Virtuální asistent volajícím poradí a nasměruje je
Krajský úřad Královéhradecké-

ho kraje rozšiřuje využívání mo-
derních technologií a nově zavedl 
hlasového virtuálního asistenta, 
který volajícím nepřetržitě posky-
tuje základní informace. 

Volající jsou na virtuálního 
asistenta automaticky přepo-
jeni po vytočení krajské linky 
495 817 111. Asistent je scho-
pen v telefonické komunikaci 

přirozeným hlasem odpovídat 
na nejčastější dotazy, přepojovat 
hovory na příslušná oddělení 
a zasílat doplňující informace 
prostřednictvím SMS. Tyto služby 
jsou dostupné i mimo běžnou 
úřední dobu.

V průběhu úředních hodin 
dokáže hlasový asistent volající 
nasměrovat na správné praco-
viště a v případě potřeby hovor 

Z REGIONU

Začal nový ročník soutěže Buďte inspirací
Soutěž „Buďte inspirací“, vyhla-

šovaná Regionální stálou konfe-
rencí Královéhradeckého kraje, 
vstoupila již do svého šestého 
ročníku a opět dává prostor obcím, 
organizacím i dalším regionálním 
aktérům, aby představili své nápa-
dy a přístupy, které mají skutečný 
dopad na kvalitu života obyvatel. 

Hlavním cílem soutěže je 
ocenit projekty a iniciativy, které 
přispívají k rozvoji takzvaného 
Chytrého regionu. Nejde přitom 
jen o technologické novinky, ale 
především o řešení, která jsou 
praktická, smysluplná a dlou-
hodobě udržitelná. Organizátoři 
zdůrazňují, že inspirací mohou 
být i jednoduché nebo tradiční 
přístupy, pokud fungují v praxi 
a přinášejí reálný užitek.

Soutěž se zaměřuje na několik 
klíčových oblastí. V první řadě 
chce podporovat projekty, které 
prokazatelně zlepšují život oby-

vatel kraje – ať už jde o veřejné 
služby, komunitní aktivity nebo 
inovativní přístupy k rozvoji obcí. 
Důležitým kritériem je přínos-

nost a schopnost projektů obstát 
v dlouhodobém horizontu.

Do soutěže se mohou přihlásit 
zástupci měst a obcí, jejich organiza-
ce, místní akční skupiny, společen-
ství obcí i dobrovolné svazky obcí 
z celého Královéhradeckého kraje. 

V letošním ročníku jsou vy-
hlášeny tři kategorie: Inovativní 
projekt v Chytrém regionu, Inspi-
rativní sociální podnik a Společ-
nost přátelská k zaměstnancům. 
Ocenění se dělí na dvě části, jedno-
ho vítěze vybere odborná porota 
soutěže, druhého zvolí veřejnost 
v internetovém hlasování. 

Zájemci se mohou přihlásit 
vyplněním soutěžního dotaz-
níku od 1. 4. 2026 do 30. 6. 2026, 
informace se nacházejí na  
webu www.khk.cz. |

Krajští zastupitelé schválili příslib financování přístavby Léčebny 
dlouhodobě nemocných v Hradci Králové

Částku 340 milionů korun 
na vybudování přístavby léčebny 
dlouhodobě nemocných (LDN) 
na Pospíšilově třídě v Hradci Králo-
vé schválili krajští zastupitelé. In-
vestice umožní navýšení kapacity 
zařízení z 94 na 120 lůžek a záro-
veň přispěje ke zlepšení prostředí 
pro pacienty i personál léčebny. 

„Je to důležitý projekt, který 
po dokončení přinese navýšení 
počtu lůžek. Kapacity léčeben dlou-
hodobě nemocných nejsou na Hra-
decku v posledních letech dostateč-
né, jejich navýšení umožní rychlejší 

uvolňování lůžek v nemocnicích,“ 
uvedl hejtman Petr Koleta.

Plány počítají s tím, že by 
přístavba a současně plánované 
úpravy původní budovy mohly být 
dokončeny do roku 2031. LDN Hra-
dec Králové v současnosti nabízí 
94 lůžek na 23 pokojích, z toho je 
15 pokojů šestilůžkových. 

Podle projektu by měly být tyto 
pokoje upraveny na čtyřlůžkové, což 
by snížilo kapacitu celého objektu 
na přibližně 60 lůžek.  V přístavbě by 
ale mělo vzniknout dalších 60 lůžek 
včetně potřebného zázemí. Projekt 

počítá také se zlepšením požární 
bezpečnosti současné budovy 
za zhruba 30 milionů korun.

„Vybudování přístavby v Hradci 
Králové a také další rozvoj léčeben 
dlouhodobě nemocných v celém 
regionu je nesmírně důležitý 
s ohledem na předpokládané 
stárnutí populace v celé České 
republice. Podle predikcí má vý-
razně stoupat počet starších lidí, 
kteří budou potřebovat péči zdra-
votních i sociálních služeb,“ řekl 
náměstek hejtmana pro oblast 
zdravotnictví Jan Kříž.

Budova LDN v Hradci Králové 
původně fungovala jako škola. 
Léčebna zde působí od roku 1984, 
personálně provoz a péči o pacien-
ty zajišťuje 92 zaměstnanců. Objekt 
prošel různými stavebními úpra-
vami již v minulosti, například 
začátkem 21. století byla zmoder-
nizována kuchyně a opravena so-
ciální zařízení. Od roku 2020 došlo 
k výměně oken či podlah, nový je 
i plášť budovy. V létě 2025 kraj do-
končil úpravy plotů a ploch v okolí 
LDN. Další informace je možné 
najít na webu www.ldnhk.cz. |

přímo přepojit. Mimo úřední 
dobu poskytuje základní infor-
mace, případně zašle kontakty 
nebo shrnutí formou SMS. Pokud 
si systém s dotazem neporadí, 
nabídne v pracovní době auto-
matické přepojení na příslušné-
ho pracovníka. Stejně postupuje 
i v případě, že si volající přeje 
komunikovat s živým operáto-
rem.

Zavádění moderních tech-
nologií se Královéhradecký kraj 
věnuje dlouhodobě. Loni v květnu 
na svém webu www.khk.cz spustil 
AI chatbota jménem Krakonoš, kte-
rý uživatelům pomáhá s orientací 
na webu a vyhledáváním infor-
mací o agendách úřadu, dotacích, 
službách kraje, dopravě, školství, 
zdravotnictví či volnočasových 
aktivitách. |
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Známe nejlepší sportovce za rok 2025 z našeho kraje. 
V Hradci bodovali naděje i paralympionici

Během slavnostního večera si 
ocenění za své výkony v roce 2025 
převzalo 33 jednotlivců a šest 
kolektivů, včetně úspěšných me-
dailistů ze Zimní olympiády dětí 
a mládeže. 

Vítězi jednotlivých kategorií 
jednotlivců se stali:

Kategorie A1 – dospělí  
– olympijské sporty: 
1.	 Olga Samková – SK Třebechovice, 	
	 kanoistika
2.	 Michal Desenský – T.J. Sokol 	
	 Hradec Králové, atletika
3.	 Nathali Tučková – TJ Slavia HK, 	
	 moderní gymnastika

Kategorie A2 – dospělí  
– neolympijské sporty: 
1.	 Tomáš Křivda – Klub OB, 
	 orientační běh
2.	 Matouš Beier – Lokomotiva 	
	 Trutnov, kanoistika
3.  Beata Reguliová – TJ Spartak 	
	 Vrchlabí, karate

Kategorie B1 – mládež do 15 let:  

1.	 Lukáš Balcar – TJ Sokol Hradec 	
	 Králové, atletika
2.	 Tereza Vorlíčková – Skating 	
	 Club HK, kolečkové bruslení
3.	 Jan Kuděj – TJ Lokomotiva 	
	 Trutnov, kanoistika

Kategorie B2 – mládež do 19 let:
1.	 Martin Koreček – TJ. Sokol 
	 Hradec Králové, atletika
2.	 Mikuláš Hronek – TJ Černožice, 	
	 rychlostní kanoistika
3.	 Tomáš Erban – T.J. Sokol Dvůr 	
	 Králové n/L, OCR

Kategorie E1 – profesionální 
a úvazkoví trenéři:
1.	 David Šnajdr – SK Nové Město 	
	 nad Metují, atletika 
2.	 Ondřej Kodym – TJ Slavia 
	 Hradec Králové, volejbal 
3.	 Patrik Stehno – Hokejový klub 	
	 Mountfield Hradec Králové, 	
	 lední hokej

Kategorie E2 – dobrovolní trenéři 
a instruktoři:
1.	 Aleš Marek – TJ Lokomotiva 	

Kraj láká turisty, loni region navštívilo téměř osm milionů lidí
Rok 2025 znamenal pro Králo-

véhradecký kraj mimořádný příliv 
turistů. Podle anonymizovaných 
dat mobilních operátorů region 
navštívilo celkem 7,8 milionu lidí. 
Z toho 3,2 milionu turistů, kteří zde 
přenocovali, a 4,5 milionu výletní-
ků, kteří přijeli na jeden den. Jiný-
mi slovy: náš kraj je místem, kam 
lidé rádi přijíždějí nejen na dovole-
nou, ale i na krátké výlety. 

Za těmito čísly se ale skrývá ješ-
tě důležitější příběh. Návštěvníci 
totiž v regionu reálně utrácejí pe-
níze v restauracích, za ubytování, 
služby nebo u místních výrobců. 
Pokud spojíme data o návštěvnos-
ti s průměrnou útratou a délkou 
pobytu (výzkum CzechTourism), 
dostáváme se k odhadu, že turisté 
v kraji utratili více než 19 miliard 
Kč a výletníci dalších více než pět 
miliard Kč. Celkově tak cestovní 

ruch v roce 2025 přinesl regionu 
téměř 25 miliard korun.

Významnou roli hrají zahra-
niční návštěvníci. Mezi výletníky 
jasně dominují Poláci (730 669), 
s velkým odstupem následují Němci 
(97 778) a Slováci (40 015). Do první 
pětice se dostává také Litva (20 143) 
a Nizozemsko (19 513). Právě Litva je 
zajímavým příkladem rychle rostou-
cího trhu. Její nárůst souvisí mimo 

jiné se zlepšující se dálniční infra-
strukturou, zejména v Polsku, která 
usnadňuje dostupnost regionu.

Podobný obrázek vidíme i u tu-
ristů s přenocováním. Nejvíce jich 
přijíždí z Polska (238 367) následo-
vaného Německem (158 174) a Slo-
venskem (69 469). Polsko vykazuje 
silný dlouhodobý růst, potvrzuje 
svou strategickou důležitost a stá-
vá se tak pro náš kraj klíčovým 
zahraničním trhem.

Velmi důležití jsou i návštěvníci 
z České republiky. Nejvíce výletní-
ků přijíždí ze Středočeského kraje 
(787 002) a Pardubického kraje (779 
422), významný podíl má i Praha 
(640 063). U turistů s přenocováním 
pak vede právě Praha (647 544), 
následovaná Středočeským (534 
165) a Pardubickým krajem (217 
931). Pro mnoho lidí je tak náš kraj 
přirozenou volbou, kam vyrazit 

na víkend nebo kde si odpočinout 
od městského ruchu.

Na základě dotazníkového šet-
ření agentury CzechTourism víme 
také, co návštěvníky do regionu 
skutečně přivádí. Především jde 
o touhu po odpočinku a zážitcích. 
Více než tři čtvrtiny lidí přijíždějí 
za rekreací, poznáváním a aktivní 
dovolenou. Královéhradecký kraj 
je vnímán jako místo, kde lze kom-
binovat přírodu, hory, památky 
i klid, a právě tato rozmanitost 
patří mezi jeho největší přednosti.

Nejoblíbenější aktivitou je 
jednoznačně pěší turistika, kterou 
doplňují návštěvy přírodních a kul-
turních památek. Velkou roli hraje 
také gastronomie, společenský život 
nebo různé kulturní akce. Typický 
návštěvník tak nepřijíždí za jednou 
konkrétní věcí, ale za kombinací 
zážitků, které region nabízí. |

	 Trutnov, kanoistika
2.	 Petr Kordík – Cykloklub Jičín, 	
	 cyklistika
3.	 Jiří Lubina – SK Nové Město 	
	 nad Metují, curling

Kategorie F – handicapovaní 
sportovci:
1.	 Aleš Kisý – SK Nové Město nad 	
	 Metují, paraatletika
2.	 Simona Bubeníčková – Borský 	
	 klub lyžařů Machov, 
	 paraběžecké lyžování
3.	 Tomáš Pešek – SSK Třebeš
	 Hradec Králové, sportovní
	 střelba

Kategorie G – osobnosti ve spor-
tu – bez určení pořadí, seřazeno 
abecedně: 
•	 Václav Čech – KČT, odbor Nová 	
	 Paka
•	 Stanislav Jirásek – Borský klub 	
	 lyžařů Machov
•	 Daniel Polman – Ultra Paka 	
	 Racing team, cyklistika
Kategorie C – kolektivy – dospělí:
•	 Hokejový klub Mountfield 	

	 Hradec Králové – lední hokej
•	 AS Hockey Hodkovice 
	 – rybníkový hokej, muži
• 	 BK Gapa Hradec Králové
	 – basketbal, muži

Kategorie D – kolektivy mládeže: 
•	 FC Hradec Králové – fotbal – 	
	 U 13
•	 Královéhradecký kraj 
	 – volejbalový svaz, volejbal 	
	 U 16 – krajská reprez. chlapců 
•	 HBC Jičín – házená, starší žáci

Ocenění převzalo i 10 zlatých 
medailistů ze Zimní olympiády 
dětí a mládeže 2025: Simona 
Bubeníčková, Rozálie Havlíčková, 
Anna Hladká, Amálie Kornfeldová, 
Nathali Anna Machytková, Petr 
Sychrovský, Vojtěch Tenzing Ciler, 
Anna Tvrzová, Christian Mario Tyle 
a Karolína Zmeková. 

Slavnostní vyhlášení uspořádalo 
Všesportovní kolegium Královéhra-
deckého kraje, Královéhradecký kraj 
a krajská organizace ČUS spolu se 
sportovní agenturou Sport Action. |
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Muzeum v Rychnově otevřelo nové výstavy o pevnostech i pravěku
Muzeum a galerie Orlických 

hor připravilo pro návštěvníky 
dvě nové výstavy, které nabíze-
jí pohled do moderních dějin 
i dávné minulosti. Oba projekty 
můžete navštívit do 31. října 
ve výstavních prostorách muzea 
(II. patro Kolowratského zámku 
v Rychnově).

Muzeum a galerie Orlických 
hor v Rychnově nad Kněžnou zve 
na dvě nové výstavy, které propo-
jují historii, autentické exponáty 
i poutavé příběhy. Návštěvníci se 
mohou těšit na jedinečné fotogra-

fi e československého opevnění 
z roku 1938 i na dobrodružnou 
cestu do pravěku prostřednictvím 
ilustrací Zdeňka Buriana.

Výstava Opevnění 1938 – paměť 
v krajině představuje unikátní sou-
bor dobových snímků linie česko-
slovenského opevnění v Orlických 
horách. Jejich autorem je řídící 
učitel Johann Schreiber z Rokytnice 
v Orlických horách, který pevnosti 
zachytil krátce po jejich opuš-
tění československou armádou 
po Mnichovské dohodě v září 1938. 
Expozice přibližuje nejen samotné 

objekty opevnění, ale také atmosfé-
ru dramatického období českých 
dějin. Doplní ji dobové předměty 
a historické artefakty.

Na výstavě spolupracoval 
historik Ivan Fuksa z Vojenského 
historického ústavu, který připravil 
také přednášku Příprava na válku 
v Rychnově v roce 1938. Uskuteční 
se 20. května od 17 hodin a během 
jejího konání bude nachystán i do-
provodný program pro děti.

Druhá novinka s názvem 
Do pravěku se Zdeňkem Burianem 
zavede návštěvníky do světa dáv-

ných lovců, zvířat a prvních osad-
níků. Prostřednictvím slavných 
ilustrací Zdeňka Buriana ožívají 
scény inspirované archeologický-
mi poznatky i knihami Eduarda 
Štorcha. Přestože věda od doby 
jejich vzniku pokročila, Burianovo 
výtvarné pojetí zůstává nadčasové.

Výstava je doplněna regionál-
ními pravěkými nálezy – od před-
mětů denní potřeby přes šperky až 
po poklady. Základ tvoří originály 
Burianových knižních ilustrací 
zapůjčené ze sbírky Muzea v Ho-
řicích. |

Z KULTURY

Aviatická pouť  nabídne stíhačku Eurofi ghter Typhoon i Martina Šonku
O víkendu 30. a 31. května ožije 

letiště v Hradci Králové 34. roč-
níkem Aviatické pouti. Oblíbená 
letecká show se letos poprvé pře-
souvá z Pardubic a návštěvníkům 
nabídne celodenní program pro 
celou rodinu, více než pět hodin 
letových ukázek denně i bohatý 
doprovodný program na zemi. 

Jedním z hlavních taháků 
letošního ročníku bude vůbec 
první vystoupení moderního 
stíhacího letounu Eurofi ghter Ty-
phoon německé jednotky Bavarian 
Tigers na Aviatické pouti. Diváci 
se mohou těšit na dynamickou 
ukázku jednoho z nejvýkonněj-
ších evropských bojových letadel 

současnosti. Za řízením usedne 
pilot s volacím znakem NOBLE, pro 
kterého je sezona 2026 poslední 
v roli display pilota.

Chybět nebude ani nejznámější 
český akrobatický pilot Martin 
Šonka, který se představí hned 
ve dvou vystoupeních. Na obloze 
předvede svou tradičně strhující 
akrobacii na speciálu Extra 300SR 
a také ukázku na cvičném letounu 
Centra leteckého výcviku.

Významným partnerem akce 
je státní podnik LOM PRAHA 
a jeho Centrum leteckého výcvi-
ku. Do Hradce přiveze moderní 
letouny L-39NG Skyfox, nové cvič-
né stroje Zlin Z-242 Zeus, legen-

dární L-39C Albatros i vrtulníky 
Enstrom 480B-G.

Milovníci historie ocení účast 
rakouské sbírky Flying Bulls 
(Hangar 7). Poprvé v Evropě se zde 
představí americký stíhací letoun 
Grumman F8F-2 Bearcat. Dorazí 
také slavný P-51D Mustang Nooky 
Booky IV či ikonický Chance Vou-
ght F4U-4 Corsair.

Aviatická pouť ale není jen o le-
tadlech. Připraveny jsou prezenta-
ce Armády ČR, Policie ČR, Vězeňské 
služby, virtuální vyhlídkové lety, 
autogramiády pilotů i soutěže. 
Podrobnosti a vstupenky najdou 
zájemci na webu 
www.aviatickapout.cz. |

Slavnostní otevření cyklookruhu 
Rozkoš, 6. 6. 2026, 10–-21 hodin

1.

5.
4.

2.
3.

10:00 Slavnostní přestřižení pásky u hotelu Rozkoš v České Skalici
10:00–16:00 aktivity na cyklookruhu. Na stanovištích č. 1–4 si zájemci mohou
vyzvednout registrační kartu. Pro zařazení do slosování o ceny stačí nasbírat
razítka ze všech čtyř stanovišť a vyplněnou kartu odevzdat na stanovišti 
č. 5 v Autokempu Rozkoš. V 17:00 se zde uskuteční losování o hodnotné ceny.
12:00–21:00 program v Autokempu Rozkoš: ukázka vodní záchranné služby,
program pro děti, diskotéka, vzlet balónu, bublinová dílna a další

Více na: www.hkregion.cz
Královéhradecká
krajská centrála

cestovního ruchu

DSO Kladská stezka vás zve na
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Muzeum krajky ve Vamberku začalo novou éru jako samostatná 
organizace. Krajskářství chce přiblížit všem generacím

Muzeum krajky ve Vamberku 
na Rychnovsku začalo od dubna 
působit jako samostatná příspěvko-
vá organizace Královéhradeckého 
kraje. Důvodem osamostatnění 
od Muzea a galerie Orlických hor 
v Rychnově nad Kněžnou je snaha 
o posílení instituce, která přibližuje 
tradici krajkářství v regionu i mimo 
něj. Muzeum se letos zapojí do pořá-
dání tradičních červnových Meziná-
rodních krajkářských slavností. 

„Tradice krajkářství na Vam-
berecku je skutečně unikátní 
a bezesporu si zaslouží samostat-
ně fungující organizaci. Cílem osa-
mostatnění muzea je intenzivněj-
ší spolupráce s dalšími kulturními 

institucemi, efektivnější využívání 
dotačních příležitostí a v nepo-
slední řadě i usilování o zapsání 
krajkářství na seznam UNESCO,“ 
uvedl náměstek hejtmana pro 
oblast regionálního rozvoje, ev-
ropských grantů a dotací, kultury 
a cestovního ruchu Jiří Štěpán.

Dodal, že muzeum je unikátní 
v tom, že dokumentuje krajkářství 
na území celé České republiky, při-
čemž Vamberecko je přirozeným 
centrem tohoto řemesla s nejsil-
něji dochovanou živou tradicí. 
Samostatná instituce je výrazem 
toho, že Královéhradecký kraj si je 
vědom této hodnoty, kterou hodlá 
posilovat a rozvíjet.  

Živá knihovna povolání pomáhá žákům s výběrem budoucnosti
Živá knihovna povolání je 

interaktivní projekt, který žákům 
základních škol přibližuje svět 
práce a pomáhá jim při rozhodová-
ní o dalším studiu i profesní dráze. 

Místo běžných přednášek 
nabízí osobní setkání s lidmi 
z praxe, ukázky profesí i možnost 
vyzkoušet si konkrétní činnosti. 
Díky tomu získávají mladí lidé 
lepší představu o svém budoucím 
uplatnění.

V Jičíně se akce konala na za-
čátku dubna a zúčastnilo se jí 
více než 800 žáků osmých tříd 
z širokého okolí. Velký zájem 
potvrdil rostoucí význam tohoto 
formátu kariérového poraden-

ství. Žáci se seznámili například 
s profesí operátora elektromecha-
nických montáží ze společnosti 
QUITTNER & SCHIMEK, technika 
speciálních zakázek firmy SQS 
Vláknová optika nebo konstruk-

téra a technologa CNC obrábění 
ze společnosti Seco Industries. 
Nechyběli ani elektromechanici 
z ČEZ Distribuce, laboratorní tech-
nici SpofaDental či pracovníci 
Oblastní nemocnice Jičín.

V Náchodě hostilo Živou 
knihovnu povolání Městské 
divadlo Dr. Josefa Čížka. Akce 
propojila školy, rodiče i zaměst-
navatele z regionu. Své profese 
představily společnosti Wikov 
MGI s ukázkami montáže a kont-
roly, ATAS elektromotory Náchod 
s profesemi nástrojaře a elek-
tromechanika nebo Ammann 
Czech Republic s prací servisní-
ho technika. Velký zájem vzbudil 

také svářecí trenažér AV MEDIA 
SYSTEMS a Seabery. Zdravotnický 
obor zastupovala společnost 
FALTA, která představila profesi 
fyzioterapeuta.

V Trutnově akce zavítala 
do centra UFFO, kde se vystřídalo 
přibližně 450 žáků. Ti poznali 
práci strojního zámečníka ze 
společnosti Kasper Kovo, elek-
tromontéra z ČEZ Distribuce, 
elektrotechnika z MZ Liberec, 
technika řídicích systémů firmy 
Hitachi Energy Czech Republic 
nebo pracovníka optické kont-
roly společnosti Siemens. I zde 
nechyběla možnost vyzkoušet si 
moderní svářecí trenažér. |

Ředitel nového muzea Vladimír 
Sodomka doplnil, že více než 400 
let dlouhá tradice krajky proslavi-
la Vamberk po celém světě. „Naší 
vizí je bohatou tradici krajkářství 
ve Vamberku nejen udržovat, ale 
také dále rozvíjet a přibližovat ji 
široké veřejnosti všech generací,“ 
uvedl ředitel Sodomka.

První velkou akcí, na které se 
bude samostatné muzeum podí-
let, budou Mezinárodní krajkářské 
slavnosti, které se ve Vamberku 
uskuteční od 25. do 27. června. 

Součástí slavností bude XII. Bie-
nále české krajky, které je prestižní 
přehlídkou současné krajkářské 
tvorby. Na slavnostech se představí 

také slovinské město Idrija stejně 
jako unikátní spojení paličkované 
krajky a skleněných perličkových 
ozdob z Poniklé.

„Stejně jako v předchozích 
letech budou součástí programu 
také módní přehlídky, výstavy, 
doprovodný program včetně 
jarmarku s regionálními řemesl-
nými výrobky. Zájemci o krajkář-
ství budou mít možnost setkat se 
s autory a také vyzkoušet si tech-
niky paličkování nebo si některé 
z výrobků zakoupit,“ informoval 
starosta Vamberka Jan Rejzl. 

Kompletní program slavností 
je možné najít na webu 
slavnosti.vamberk.cz. |

Soutěž Regionální potravina KHK hledá ty nejlepší potravinářské výrobky
Potraviny k nezaplacení 

nevznikají náhodou. Vznikají 
díky lidem, kteří dbají na kvalitu, 
respektují přírodu a přistupu-
jí k výrobě zodpovědně, ať už 
pracují tradičními postupy, nebo 
přinášejí moderní inovace.

Právě takové výrobky oceňuje 
soutěž Regionální potravina, kte-
rou Královéhradecký kraj dlouho-
době podporuje. 

Rádi byste se stali jedním 
z držitelů značky Regionální 
potravina? Pokud provozujete 
potravinářský podnik do 250 
zaměstnanců a vyrábíte z lo-
kálních surovin, máte šanci 
představit své produkty jako 
záruku kvality, chuti a skutečné-
ho regionálního původu. Termín 
pro přihlášení je do 15. června 
2026.

Ocenění Regionální potravi-
na je symbolem výjimečnosti 
a prestiže. Získají ho jen produkty, 
které v silné konkurenci opravdu 
vyniknou. V loňském roce se při-
hlásilo rekordních 496 výrobců, 
kteří dodali 1 911 produktů, což 
je nejvíce za celou šestnáctiletou 
historii projektu. Ocenění nako-
nec získalo 114 výrobků v devíti 
soutěžních kategoriích.

Ministerstvo zemědělství udělu-
je značku Regionální potravina již 
17 let. Cílem projektu je podpora 
producentů lokálních potravin 
a motivace spotřebitelů k jejich 
vyhledávání na pultech obcho-
dů, farmářských trzích i přímo 
u výrobců.

Všechny informace, přihlášku 
i kontakty na pořadatele naleznete 
zde: regionalnipotravina.gov.cz. |
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Vyluštěte křížovku a soutěžte s námi o dárek. Zašlete nám tajenku do 15. května 2026 na e-mail: krizovka@khk.cz, nebo poštou na adresu: Tiskové oddělení 
KÚ Královéhradeckého kraje, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 HRADEC KRÁLOVÉ s heslem „KŘÍŽOVKA“. Třem vylosovaným výhercům pošleme dárek, proto 
nezapomeňte uvést svoji adresu. Zasláním odpovědi souhlasíte se zpracováním svých osobních údajů, a to do vydání následujícího čísla U nás v kraji. 
V případě vylosování vaší správné odpovědi pak souhlasíte i se zveřejněním svého jména a bydliště v následujícím čísle U nás v kraji. Výherci minulého 
kola jsou: Renata Macháňová (Náchod), Josef Stěhula (Vrchlabí), Hedvika Stantejská (Náchod).
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SOUTĚŽNÍ KŘÍŽOVKA

Kampaň Než klikneš pomůže pochopit 
hrozby kyberprostoru 

Královéhradecký kraj vytvořil osvě-
tovou kampaň Než klikneš, zaměře-
nou na prevenci kriminality v ky-
berprostoru a bezpečné chování dětí 
i dospělých na internetu. Cílí hlavně 
na rodiče, kterým pomůže porozumět 
rizikům kyberprostoru a ukáže jim, 
jak jejich děti chránit. 

„Každý den se děti v on-line světě 
dostávají do situací, které mohou být 
nebezpečné – a často o nich dospělí 
vůbec nevědí. Právě proto Královéhra-
decký kraj spouští kampaň Než klik-
neš, která během roku 2026 nabídne 
po celém kraji srozumitelné informa-
ce, skutečné příběhy i praktické rady, 
jak chránit děti i sebe v kyberprosto-

ru,“ uvedla náměstkyně pro oblast 
sociálních věcí Jana Hůlková. 

Kampaň nabídne srozumitelné 
informace, příběhy z praxe i konkrét-
ní rady, jak chránit sebe a své děti 
v on-line prostředí, formou výstavy 
a interaktivního preventivního divadla.  
Aktivity kampaně budou probíhat na-
příč celým Královéhradeckým krajem. 
Jednou z nich bude například putovní 
výstava. Příběhy, které zobrazuje, vychá-
zejí ze skutečných případů řešených 
odborníky z projektu E-Bezpečí.

Projekt vznikl za podpory Králové-
hradeckého kraje, Policie České repub-
liky a Ministerstva vnitra ČR, odboru 
prevence kriminality. |


